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Освіта й наука є надзвичайно важливими інструментами суспільної трансформації. 

З огляду на світові комунікаційні тенденції в науковій та освітній сферах, у зв’язку з 
активним впливом мобільних технологій, Україна на шляху до розбудови суспільства 
знань, маючи потужні наукові школи, навчальні й науково-дослідні установи та високий 
інтелектуальний потенціал, перебуває на шляху вдосконалення комунікаційних зв’язків в 
освітній сфері. 

На сьогодні мобільні технології створюють підґрунтя для використання нових 
способів комунікації: соціальної, освітньої, наукової. Комунікація в науковій сфері 
прискорює продукування та поширення нових знань. Так, нормою сьогодення стає 
мобільність та співробітництво, що об’єднує фахівців з різних установ та організацій, 
міст та країн [1, с.201]. 

Дослідження в галузі мобільного навчання здійснювали зарубіжні науковці: Т. 
Андерсон (теоретико - методичні засади електронного навчання); М. Шарплз і Дж. 
Еттевел (вплив мобільних засобів на процес навчання); М. Рагус (австралійський 
державний стандарт мобільного навчання); Дж. Тракслер (перспективи розвитку 
мобільного навчання) та ін. 

В Україні проблему мобільного навчання досліджували В. Биков, І. Голіцина, 
Т.Калуга, В. Куклєв, С. Семеріков, О. Тихомірова та інші. Науковці підкреслюють, що 
застосування мобільних засобів в процесі навчання сприяє подоланню комунікативного 
бар’єру, формуванню навичок дослідницької діяльності, підвищенню мотивації до 
оволодіння життєвими компетентностями, розвитку мислення та використання їх у житті. 

Навчання може приймати різні форми: за допомогою мобільних пристроїв учні 
можуть отримувати доступ до освітніх ресурсів, зв’язуватися з іншими користувачами, 
створювати контент в навчальному класі і за його межами. Мобільне навчання включає в 
себе заходи, необхідні для досягнення цілей навчання, наприклад ефективне управління 
шкільними системами, вдосконалення взаємодії між освітніми установами та сім'ями 
учнів. 

Досліджено останні освітні тренди, які спонукають до використання мобільних 
технологій у освітньому процесі, а саме:  дистанційність освіти; персоналізація навчання;  
персоналізація освітніх програм; гейміфікація; інтерактивність освітніх ресурсів; 
віртуалізація освітнього процесу [3]. 

Розглядаючи використання мобільних технологій у галузі інклюзивної освіти, варто 
зазначити, що вони здатні допомогти дітям з особливими потребами здійснити право на 
освіту, розкрити свій потенціал і реалізувати себе як особистість у соціальному житті.  

Головною проблемою для дітей з ООП є певні обмеження в оволодінні освітніми і 
соціальними послугами, ізолювання, відсутність контактів з однолітками, що породжує 
відчуття меншовартісності та неповноцінності [2]. 

Одним із головних критеріїв підтримки інклюзивної освіти в Україні і світі є 
використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема, програмних 
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та апаратних засобів навчання, які здатні модернізувати й оптимізувати навчальне  
середовище, де проводиться корекційно-розвивальна робота зі школярами з особливими 
освітніми потребами.  

Однією з таких освітніх технологій для осіб з ООП є цифрова інклюзія. 
А. Усатенко зазначає, що «цифрова інклюзія — важливий сучасний процес, який 

сприяє соціальній інтеграції людей з інвалідністю. Альтернативна та додаткова 
комунікація — це засіб спілкування, що має бути доступний багатьом людям з 
порушеннями мовлення, тому реалізація в цифровому форматі є дуже важливою» [4]. 

Компанія Huawei Ukraine разом з партнерами створила та презентувала 
технологічне рішення для цифрової інклюзії – перший українськомовний мобільний 
додаток для розвитку мовлення Digital Inclusion, який допоможе людям з розладами 
аутистичного спектру та порушеннями мовлення навчитися жити в соціумі, спілкуватися 
у сучасному світі, висловлювати свої бажання і почуття, а також розвивати свої таланти. 

Мобільний додаток Digital Inclusion покликаний залучити суспільство до 
використання технологій для розвитку або відновлення мовлення, соціалізації та 
реабілітації дітей і дорослих із розладами аутистичного спектру, людей після інсульту 
або в інших ситуаціях протягом життя людини, коли вербальна комунікація стає 
неможливою.  

Як зазаначає Н. Василенко, «використовуючи піктограми, діти розвивають 
мовлення і навички комунікації, вчаться візуально виражати свої потреби та бажання. Це 
не просто, але займаючись систематично, можна досягти хороших результатів. 
Подарувати дитині іграшку – це чудово, але подарувати їй можливість вчитися, 
розвиватися і спілкуватися – безцінно. Вимогою сучасного життя є використання таких 
карток у цифровому форматі. А ще більш дієвою допомогою буде мобільний застосунок 
з ілюстраціями (картинками, символічними зображеннями) і словами для 
найпоширеніших життєвих ситуацій спілкування, він буде корисний і для корекції 
порушень у дітей, і для реабілітації дорослих» [4]. 

Додаток «Цифрова інклюзія» може використовуватись не тільки для того, щоб 
допомагати у спілкуванні – розвивати та відновлювати мовлення, соціалізувати та 
реабілітувати дітей і дорослих із розладами аутистичного спектру, після інсульту або в 
інших ситуаціях протягом життя, коли вербальна комунікація неможлива, але й 
розвивати творчість молодших школярів з ООП. 

Завдяки творчим завданням різного рівня складності в розділі «Творчість», за 
допомогою месенджерів і соціальних мереж, можна розвивати таланти людей будь-якого 
віку, ділитися прикладами культурної спадщини та своїми творчими результатами. Свої 
роботи для створення різнокольорових композицій в стилі «Петриківського» або 
«Самчиківського» розпису надала художниця Оксана Лупич. Також у колекції 
ілюстрацій в розділі «Творчість» представлено орнаменти Трипільсько- Кукутенської 
культури, що символізують зв’язок поколінь творців у такі різні історичні та технологічні 
часи. 

Розвиток творчості з використанням застосунку «Цифрова інклюзія», а саме розділу 
«Творчість» можна використати безпосередньо під час уроків мистецтва, я досліджую 
світ, української мови тощо. Розмальовки можуть стати дітям з ООП в нагоді, коли 
потрібно заспокоїтися. 

В Україні настав час знайти різні рішення для цифрової інклюзії та об’єднати дітей 
і дорослих, батьків і близьких, педагогів, медиків, фахівців у сфері інформаційно-
комунікаційних технологій, журналістів, представників різних компаній, громадських 
організацій і держави. 

Отже, дослідження впровадження мобільних додатків для розвитку творчості учнів 
початкової школи з особливими освітніми потребами – це необхідна умова наступності в 
розвитку та навчанні.   
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В умовах сучасного інформаційного суспільства досягнення життєвого успіху 

людини неможливе без постійного поповнення освітнього капіталу; безперервне здобуття 
нових знань і навичок сприятиме формуванню творчої і успішної особистості, яка зможе 
ефективно адаптуватися до нових умов життєдіяльності, здатна критично мислити, 
самостійно ставити та ефективно досягати життєві цілі. 

Варто зазначити, що старший шкільний вік є сенситивним у формуванні світогляду, 
виробленні стратегій життя, визначенні життєвих планів, формуванні вміння творити 
власну долю, активно, відповідально та ефективно реалізувати громадянські права й 
обов’язки, бути успішним у майбутньому. 

Співробітниками лабораторії фізичного розвитку і здорового способу життя згідно 
теми досліджуваної проблеми «Формування соціально успішної особистості 
старшокласника у системі загальної середньої освіти» обґрунтовано основні положення 
методики формування соціально успішної особистості старшокласника, яка 
концептуально спирається на методологічні засади аксіологічного, акмеологічного, 
особистісно орієнтованого, компетентнісного, діяльнісного і проєктно-технологічного 
підходів, змістовно полягає у націленості на педагогічне сприяння формуванню мотивів 
самовизначення; стимулювання потреб старшокласників у особистісному зростанні; 
стимулювання педагогами й активістами громадських організацій процесів самопізнання 
учня, створення ситуацій ціннісно-смислового вибору для розширення індивідуально-
психологічного досвіду позитивної самореалізації старшокласників; збагачення 
життєвого простору старшокласників індивідуально і соціально значущими видами 
діяльності, надбання соціального досвіду реалізації конкретних соціально-ціннісних 
учнівських ініціатив, а реалізується шляхом моделювання безпечного, комфортного 
здоров’язбережувального освітнього середовища, впровадження соціально-педагогічних 
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